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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI! GAZDASÁGLEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 
Szecsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkel garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. l 

l 

I 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 ftt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Mikép tévesztik el az anyák 

leány gyermekeik nevelését? 

(Vége.) 

II. 

A munkáról lévén szó, lássuk mit tesz 

e tekintetben a legtöbb édes anya ? 

Nagyon sok családnál - mondhatni majd 

mindeniknél - a nők általános panasza: 

annyi a dolgunk, azt sem tudjuk melyikhez 

kezdjünk 

Még a jámbor hallgató el is hiszi, de 

ha a reggeli órákban betérsz a házhoz, az 

anya a kávé körül ireg-forog, a kisasszony 

végezve az azon napi terhes munkát: a se- 

pergetést s pórtörlést, éppen öltözködik az 

azon napi toillettjébe. 

Délelőtti órákban a tüz pattog, az édes 

anya ekkor is a tüz kőrül a főzéssel bibe- 

lődik s a kisasszony felcziczomázva magát 

köt vagy horgol az olvasás mellett. 

Délutáni órákban már az anya is segit 

leányának, de ha ekkor tévedsz bé, ekkor 

is áll a fenti panasz csak hozzá van most 

téve, hogy egy kis pihenőt tartani leültünk, 

de ha ildomos akarsz lenni a nők előtt, nem- 

csak el kell hinned, hanem felelsz: most 

sem pihennek Nagysádék, mert kötnek vagy 

horgolnak?! 

A viz sem foly mindig egyfórmán med- 

rében, ugy a nők munkája is csakugyan 

megszaporodik, ha a családfő gazdasággal 

foglalkozik, dolgosok vannak, ekkor tehát 

többet is kell főzni; majd mosnak, vasalnak, 

sütnek, meszelnek, ha kert is van, plántál- 

nak, majd gyomlálnak, ezen redkivüli ese- 

tek beálltával csakugyan több a dolog. 
A leány is akar ekkor segiteni édes 

anyjának a főzésnél, sütésnél, mosásnál, 

majd a kertben az ültetésnél, gyomlálásnál, 

de az édes anyai szeretet megszólal: édes 

leányom! ez nem neked való munka, ne 

durvitsd kezedet, ne süttesd arczodat, majd 

ráérsz még sütni, főzni, mosni, gyomlálni, 

ha férjhez menendesz. 

Ezen nagy megkimélés által a leány 

munkátlan lesz, később szégyennek fogja 

tartani a dolgot: midőn férjhez megy nem 

fogja tudni hogyan kell egy rántást megké- 

szitni, nem fog tudni kenyeret sütni, főzni, 

nem fogja tudni, hogy a drágán fizetett sza- 

kácsnénak miből mennyit adjon ki, igy min- 

den lesz és lehet, csak háziasszony nem, 

mert nem fogja tudni, mi egy jó, takarékos 

házi asszonynak teendője. 

III. 

A hiu nagyravágyás és munkátlanságra 

való nevelésen kivül egyik nagy tévedése 

az anyáknak, midőn fényűzésről-fényűzésre 

szoktatják leányaikat. 

A fényűzés különböző módozatait elő- 

sorolni fölösleges, de nehéz feladat is volna, 

éppen azért legyen szabad csak megemlite- 

nem, hogy egy városi főutczán a hány kis 

leányt fog látni a kedves olvasó, annyi re- 

ményteljes, jónevelésü hajadont vélend maga 

előtt szemlélni, azonban tévednek kedves 

szemlélők, mert minden anya vetélkedve 

iparkodik a másikon abban tultenni, hogy 

leányait, - a különnevü és nemü pipere 

cezikkekkel valódi nipere „bábokká idomitsa. 

Mily sok oknélkü unka s mennyi 

keservesen szerzett pénz dobatik ki ezekért? 

Innen származik aztán azon minden te- 

kintetben oly veszélyes körülmény, hogy if- 

jaink alig merészelnek már házasságra is 

gondolni, meg lévén arról győződve, hogy 

hitveseik piperéjére a szükséges pénzt be- 

csületes uton nem tudnák kiteremteni, 

Ime kedves anyák! a pillanatnyi sze- 

retet miatt utóbb szerencsétlenné lesznek 

gyermekeitek, mert leányaitok elhervadnak 

unalmas pártájokban, mint a virág, mely az 

éltető napsugárt, harmatot nélkülözi és bú- 

san siratják hervatag napjaikat. 

A fiuk pedig, hogy megélhessenek, - 

gazdag, vén szűzekhez lánczolják nyomorult 

éltöket. 
ILV. 

A gyermek boldogsága megrontására 

- azonban a felhozottakan kivül, - fáj- 

dalom! nagy mértékben befolyással bir még 

a rosz könyvek, illetve rosz tartalmu - 

könyvek olvasása. 
Senki sem tagadhatja, hogy a jó tar- 

talmu könyvek olvasása gazdagitja az isme- 

retet, nemesiti a szivet, - a lelket, - de 

az sem tagadható, hogy az olvasás vezet- 

heti ismeretünket téves irányban is, meg- 

vesztegetheti szivünket, - lelkünket - és 

trágárságra, kicsapongásra csábithat. 

Ezek alapján valjon az anyák fordita 

A Szolnok-Dohoka' tárczája 
Katona életemből. 

(Humoros képek.) 

Veszprémi Somától. 

II. 

(Folytatás.) 

Láttatok-e már k. olvasóim egy katonai őr- 

szoba belsejét? Ha ennek titkaiba magatokat be- 

avatni akarjátok, ugy ne nyáron tekintsetek be 

oda, midőn a zőld pázsitnak fris illata a keskeny 

ablakokon beszürődik, avagy a délelőtti órákban, 

a midőn a takaritással fogialkozó seprők olyan 

port vernek szemeitek közé, hogy lélekzetetek 

egyszerre eláll s képzeletetekben azt hiszitek, 

hogy a puskapor fojtó füstje az, a mi látási és 

szaglási érzékeiteket lebilincseli, sem nem akkor, 

midőn a padok és asztalokról a megmaradt do- 

hányhamu lefuvatik, a kályha, mint egy kialvó 

vulkán, tüztüdőjével utoljára fellélegzik, hogy az- 

után egészen kiadja hamvadó lelkét, - ily idő- 

ben az őrszoba még nem meltó arra, hogy k. ol- 

vasóim látogatását illendően fogadhassa. 

Hanem tekintsenek be kérem, oda egy zord, 

téli éjszakán, midőn a vihar végig nyargal a „gla- 

cis" tetején, a hol a szegény silbak köpenye gal- 

lérjával törekszik hideg csókjainak dermesztő ha- 

tását mérsékelni, midőn ott benn a dübörgő kály- 

ha mellé gyülekezett hadfiak vidám kaczaj kö- 

zött beszélik el egymásnak élményeiket... 

A kályhában sistereg a szinparázs, hogy 

melegétől a legyek szédülve potytyannak le a 

barnult falakról, künn a szél fütyöl, az ablakok 

tánczolnak és kisértetiesen hangzik a meghide- 

gült tüzérek fóreriftos kiáltása; „Werda? Patt 
rull vorbei!18 

Az őrparancsnok egész terjedelmében nyuj- 

tózkodik a padon, csákóját vánkosul tevé feje 

alá, leoldott kardszijját a pricscsen helyezé nyu- 

galomba, nehogy őt kényelmes helyzetében zse- 

nirozza. Irigylendő poziczió. Hogyne! Csak az 

inspekcziós tiszet meg ne zavarja forsriftellenes 

nyugalmában. Mert különben kinéz legalább egy 

8 napi „egyes" (áristom) neki... 

Nó, de hogyan is nézne ki, mikor ott künn 

csakugy tánczol a citadella, remeg a kapuhid, 

reszket a „fort'-nak (vár) minden ablaka... 

S az inspekcios tiszt sem hiába mondta 

neki suttyomban: „Hé! őrparancsnok, jókarban 

tartsa ma őrségét, átkozottul hideg van, feljövök 

tán az őrséget megvizsgálni, a nélkül, hogy az 

őrszobába lépjek, akkor 11 és 12 óra közt itt 

voltam." 

A reggeli rapportban ilyenkor megelégedet- 

ten „konstatálódik", hogy a hadnagy ur 11-12 

óra között a citadella őrségét mindnn ,„anstand" 

nélkül inspicirozta. 

Eppen tizenegyet kondul az óra. Egy fel- 

váltott ,numerus* lép be az őrszobába, a küszö- 

bön lerázza a havat csizmájáról, a hó által rozs- 

dával befutott oldalfegyverét köpenyébe letörli, 

felhajt egy számára már készletben tartott snap- 

szos üveget, azután leteszi társai mellé a prics- 

csesre és hallgatja a bajtársak vig meséit, a me- 

lyek rendesen egy ,„megabrichtolt" rekrutáról, 

vagy Stibli és Zserzsabek urak kalandjairól szólanak. 

„Már pedig amondó vagyok pajtás, hogy 

nincs ostobább ember a föld kerekségén, mint 

egy rekruta !1* szólt egy nagybajuszu öreg katona, 

a ki már a harmadik „siszübungot" (lőgyakorlat) 

élte ez évben keresztül. Tavaly volt az abrieh- 

tungba egy ilyen vékonybőrü „bundás' (rekruta), 

svább volt az istenadta; hát ő kelme nem tudta 

a fejébe venni, hogy a puskapor saletromból, kén- 
/ 

ből meg faszénből áll. Hiába iskolázott vele a 

tüzmester, sőt a kapitány ur is - a ki a legjob- 

ban röstelte a dolgot - minden fáradság hasz- 

talan volt. Ha kettőt el is mondott hiba nélkül, 

a harmadikat csak elfelejtette mégis. Őrnagy 

urunk is hallott valamit erről a csoda-bogárról 

Eljött egyszer a sárzsi-iskolába. 

„Altüzér Herzklopf, mondja meg nekem mi- 

ből áll a puskapor?" kérdi a fazékfülü németet. 

Altüzér Herzklopf annyit sem mondott, mint a 

körömfeketéje, hanem csak ott állott, mint a bor- 

nyu az uj kapunál. Mire az őrnagy ur tisztessé- 

gesen előadja neki elejétől véges-végig, hogy hát 

a puskapor áll ebből, meg ebből s most már 

mondja ő is utánna. Altüzér Herzklopf végre oda 

lyukadt ki, hogy a puskapor áll kénből meg 

szénből és aztán megakadt, mint a szódai ma- 

lom a sáskajáráskor. Az őrnagy ur végtére meg- 

sokalta a dolgot; azt hitte, talán az ő magas 

személyisége hozta zavarba a Herzklopfot. Le- 

vette szépen tollas csákóját, megveregette a Herz- 

klopt vállait és imigyen beszélt hozzá: „Gondold 

magadban, mintha nem én lennék a W. őrnagy, 

hanem én volnék a te pajtásod, az altüzér Ha- 

senfuss és én azt mondanám neked; Pajtás, al- 

tüzér Herzklopf, mond meg nekem kérlek szere- 

tettel, mibőll áll a puskapor? Mit felelnél te erre ? 

Erre Herzklopf feltátja száját és haragos képpel 

felelé: „Akkor azt mondanám: Pajtás, Hasenfuss, 

te jobban tudod ezt mint én, minek kérdezed 

hát tőlem !1* 

Nó erre az őrnagy ur is nevetett és ott- 

hagyta a Herzklopfot, a ki talán máig sem tud- 

ja, hogy miből áll a puskapor. 

(Folyt. köv.) 
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nak-e figyelmet arra, hogy leányaik milyen 
könyveket olvasnak? 

Ob igen: Mert ha megkérdezed: a kis- 
asszony kiket szeret olvasni? Hallasz ked- 
ves regény-czimeket, melyekből a sziv nem 
nemesül, sőt a lélek képzelő tehetségét fel- 
izgatván, kéjvágyat csepegtet a romlatlan 
szivbe, később közönyös lesz a bünök leg- 

nagyobbja iránt is, az olvasottat valónak 
képzelvén, nem fogja majd szégyennek tar- 
tani, ha az erény utjáról letér, - ha lel- 
ketlen csábitója állitias vágyának átengedi 
is magát. 

Nem leszek rágalmazó, ha kimondom, 
hogy leányaink nagyrésze élvezettel és gyö- 
nyörrel olvassa a franczia regényeket, ezek- 
közül pedig! ,Páris titkai", „Az éj rejtélyei4, 
„Az ördög fia és a három veres emberő, 
„Picanteriák" stb. 

Mindezen könyvek tartalmuknál fogva 
kevés ismeretre vezetnek, de annál több 
roszra csábithatnak, mert egyik sikamlós do- 
log a másik után van leirva bennök. 

Es ti anyák! szótlanul nézitek, hogy 
leányaitok az erkölcsrontó regényeket olvas- 
sák, mert valamint a divatban nem szép, 
nem jó, a mi nem külföldi; ép ugy a ha- 
zai irók: Jókai, Józsika, Eötvös s mások 
olcsó és szép tartalmu regényeiket sem ho- 
zatjátok, hanem ífranczia s más efajta for- 
ditásokra fizettek elő, hogy a regények fü- 
zetei mellett egy vagy két képet s kapjatok. 

Azoban tisztelet a kivételeknek, a for- 
ditások között is vannak jók, csakhogy az 
ügynökök által hordoztatott regényfüzetek 
legtöbbje mégis nem leányaitok kezébe valók. 
Nem kezükbe valók pedig azért, mert nincs 
ember ki a példa hatalmát ne ismerné s ne 
tudná, hogy a péelda mily bámulatos erővel 
vonz és ragad magával. 

Ebből kifolyólag, ezt tudva, az anyáknak 
legszentebb kötelességüknek kell tekinteni, 
ha anyai feladatuknak megakarnak felelni, 
oly példák, oly minták szemléltetéséről gon- 
doskodni, melyek leányaikat nemes érzel- 
müekké, erkölcsileg tiszta és szilárd jelle- 
müűekké fejlesztik, ezenkivül az anya maga 
is legyen jó példa, melyet leánya kövessen. 

x 

Ezekben foglaltam össze röviden, de na- 
gyon is dióhéjban az édes anyák tévedéseit, 
most felhivlak kedves anyák, hogy ne ne- 
veljétek leányaitok kebelében a hiu-nagyra- 
vágyást, ne szoktassátok munkátlanságra, - 
ne - különösen fényűzésről-fényűzésre és 
végül ne adjatok nem nekik való, vagy rosz- 
tartalmu könyveket, hanem inkább neveljétek: 

a) Társadalmi és vagyoni állásotoknak 
megfelelőleg egyszerüségre, takarékosságra 
és tisztaságra. 

b) Neveljétek munkás és 
anyákká 

c) Ovjátok a rosz példák szemlélésétől, 
rosz tartalmu könyvek olvasásától és a rosz 
erkölcsüek társaságától. 

di Végül ti anyák legyetek mintiképei 
az erénynek, egyszerüségnek, szorgalomnak, 
takarékosságnak, munkásságnak, tisztaságnak, 
hogy ti általatok legyenek e sokat szenve- 
dett nemzetnek nagy fiai, de sokkal nagyobb 
anyái. 

Az iskola öltsön kart a gyermekek első 
tanitójával, az anyákkal, ápolja, üdvös ta- 
nitásával öntözze azok helyes, nemes tiszta, 
erkölcsös nézeteit és nyesegesse a ferde - 
egyoldalu - kinövéseit. 

rendszerető 

Az irodalom pedig, - mely előtt a 
kunyhók ajtaitól az uralkodók palotájáig 
nyitva vannak az ajtók, - a helyes, ter- 
mészetes, mesterkéletlen, erkölcsös nevelési 
elveket hirdetse és terjeszsze; a ferdéket, 
téveseket ostorozza, - hogy legyen a ma- 
gyar ismét magyar, - hogy legyen édes 
hazánk fiaiban és leányaiban nagy, - hogy 
legyen a társadalom - a jó nevelésből ki- 
folyólag - telve testvériességgel, szeretettel 
és igazsággal, Boldizsár Dénes, 

m.-köblösi áll. tanitó. 

VVármegyebizottsági közgyülés. 
Rendkivüli közgyülése volt vármegyénk bi- 

zottságának e hó 18-án, melyet Báró Bánffy De- 

(Buza), Karácsonyiné, Szánthó Albertné 

zső főispán Őmlga a szép számban megjelent bi- 
zottsági tagok szivélyes üdvözlése mellett 10 óra 
után nyitott meg. 

A napirendre tüzött tárgyak közül a követ- 
kezőket emlitjük fel: Deés városi képviselő testü- 
leti tagok megválasztása czéljából elnökökül meg- 
választattak Krémer Samuel és Kovács Samu. 

A szolnok-dobokavármegyei magyar nem- 
zeti szinház társulat bizalmi férfiai közül elhalt 
és kilépettek helyébe főispán őmlga ajánlatára 
megválasztattak: Lázár János Fogarassy Mihály, 
Kovács János, Eperjessi László, Hosszu János és 
Rettegi Sándor. 

Elhatározta a megye közönsége, hogy a re- 
siczabányai magyar nyelvterjesztő egyesületnek 
30 frttal örökös tagja lesz s egyuttal Szamosuj- 
vár város közönségének hasonló határozatát jó- 
váhagyta. 

Tárgyalás alá került a vármegyei körjegy- 
zői nyugdij választmánynak Kozma Miklós és 
Róth Ábrahám körjegyzők nyugdij-jogosultságá- 
nak a szabályrendeletben megállapitott dijak le- 

1872-ik évre 
endő engedélyezése iránti előterjesztvénye. A köz- 

gyülés méltányosnak találván a kérést s mivel a 

körjegyzői nyugdij alap kedvező állása is meg- 

fizetése mellett visszamenőleg le- 

engedi, határozatilag kimondta, hogy nemcsak a 
két folyamodó körjegyzőnek, hanem mindazoknak, 

kiknek az emlitett évig visszamenő folytonos szol- 

gálati idejük van, a nyugdíj megállapitásánál az 
tekintetbe vétessék. 

A gyülés utolsó tárgyát Kerebecz Péter és 
több kaczkói lakos s érdektársainak azon község 

részére mult 1887. évi november hó 16-án meg- 
választás ellen közbevetett felfo- 

Az állandó 

a választást megelőzőleg 

ejtett előljárói 
lyamodványa képezte. 

javasolta, hogy miután 
a községi választó jogosultak névjegyzéke az 

1886. évi XXII. t.-cz. 38. §-sa értelmében nem 

állittatott össze, a választás semmisitessék meg 

és uj választás rendeltessék el. Ezt a javaslatot 
el is fogadták s már azt hittük, hogy ezzel a 

gyülésnek vége, azonban Lészai László bizottsági 

modorával álta- 

választmány 

tag szót emel és az ő humoros 

lános derültség közt elmondja, hogy ő a járási 
főszolgabirónak igen jó akarója, neki az való- 

ságos kegyencze és épen ezért, mert az ira- 

tokból azt látta, hogy a járás községeiben a kép- 

viselő testületek nincsenek törvényszerüen meg- 

alakitva, tehát a főszolgabiró mulasztást, törvény- 

szegést követett el, ellene a fegyelmi vizsgálat 

elrendelését inditványozza. A főszolgabiró védel- 

mére felszólaltak: Bokros Lajos, gróf Kornis Vik- 

ter és Szarvadi Pál kir. tanácsos alispán. A kér- 

dés eldöntésére a titkos szavazás elrendeltetvén, 

Lészai László inditványa 53 szavazattal egy - sa- 
ját szavazata - ellenében elvettetett. 

Ezután a jegyzőkönyv felolvasása és hitele- 
sitésével a gyülés déli 12 órakor véget ért. 

LEVELEZÉSEK. 
Kékes, 1888. február 14. 

A kékesi és Kékes vidéki fiatalság egy min- 

den tekintetben nagyszerüen sikerült batyus bált 

rendezett f. hó 11-én Kékesen a br. Weselényi 

féle kastély e czélra csinnal feldiszitett termeiben. 

A fesztelenség, az egyszerüség, a nem tün- 

dökölni vágyás tette e mulatságot oly igazán ba- 

rátságossá, oly vonzóvá, oly kedvessé, a mely tu- 

lajdonságokkal a mai mulatságok legnagyobb ré- 
sze nem dicsekedhetik. 

Az igazi jó kedv mindjárt a mulatság ele- 

jén - este 7 órakor - vette kezdetét s an- 
nak végéig oly általános volt, hogy a páratlan 

animóval járt tánczok után következő szünetek 

alatt a nők a férfiakkal - siró-rivó hegedü ki- 
séret mellett - együtt dalolták a szebbnél szebb 

magyar dalokat. 

A mulatságnak csak a másnap reggeli 8 óra 

vetett végett, mikor mindenki a legjobb emléke- 
ket vive magával és hagyva maga után, távozott 

a tánczhelyiségből. 

A négyeseket 24 pár tánczolta. A jelen volt 

nők közül felemlitjük a következőket. Fiatal me- 

nyecskék: Nagy Lajosne, Szegediné, Bartháné, 

Ádám Albertné (Szamosujvárról), Ajtay Akosné 
(Kéthely), Demsik Gyuláné (Buza) Pálffy Ernőné 

(Ga- 
lacz), Mánné, Dragomanné. Leányok: Kese Róza 

(D.-Apáthi), Lendvay Berta (Noszoly, Demsik Eliz 

Buza), Pollák Auguszta, Tölgyesi Izabella, Zá. 
day testvérek (Lekencze), Kábdebó Irén (V.-Szt. 
Iván), Bartha Anna, Ujvári Irma. Tánczos fér. 
fiak tekintetéből Deés, Szamosujvár, Magyar-Lá- 
pos, Nagy Iklód s több idegen község volt kép- 
viselve. 

A mulatás és jó kedv között azonban nem 
feledkeztünk meg a komolyabb dolgokról sem, a 
mennyiben Tódorffy Domokos és Nagy Lajos in- 
ditványára megejtett gyüjtés és kártya-pénzből 
mintegy 20 frt gyült be a magyar közmüvelődési 
egylet javára, a mely összeg legközelebb rendel 
tetési helyére fog küldetni. N. Á. 

Nyilvános számadás. 
A bethleni ref. templom körfala és a rom. 

kath. templom épitési-alap javára f. hó 11-én 
rendezett bál összes bevétele 394 frt 50 kr. volt, 
kiadása pedig 198 frt 44 kr., maradt tiszta jöve- 
delem: 196 frt 6 kr. Migs. Katona Elekné őnga 
egy belépti jegyet 10 frton váltott meg. 

Felülfizettek: Br. Bornemisza A. ur 1 
frt, Veres Ferenczné őnga 3 frt, Gyárfás Albert 
1 frt, Csiki Miklós 1 frt, Nuridzsán Ferencz 1 
frt, Br. Bornemisza K. ur 1 frt, ifj. Krémer Samu 
1 frt, Flórián János 2 frt, Floth F. Adolf 3 frt, 
ifj. Kincses Kristóf 1 frt, dr. Waschman Ede 8 
frt, Hütter Alajos 5 frt, Kiss Károly : frt, Fló- 
rián Jakab 1 frt, Brehár Vincze 50 kr., Gál Iat- 
ván 1 frt, Fejérvári Károly 4 frt. Szarvadi Jó- 
zsef 1 frt, Földvári Mihály 4 frt, Sárközi Miksa 
2 frt. Gr. Bethlen Ödön 20 frt, Gr. Bethlen Pál- 
né őnga 40 frt, Gr. Bethlen Pál 20 frt, Gr. Beth- 
len Aladár 20 frt, Br. Bornemisza Károly 20 frt, 
Szarvadi Farkas 1 frt, Csákány Jakab 1 frt, Pap 
Gábor 1 frt, Rácz László 1 frt, Péterfi Zsigmond 
3 frt, Voith Gergely 3 frt, Tüzes Karácson 3 frt, 

Pap Farkas 3 frt, Bátossy Katalin 1 frt, Rácz 

Ida 1 frt, Jekey Zsuzsánna 1 frt, Betegh Imre 3 

frt, Zugman Nándor 2 frt, Gr. Bethlen Béla 4 

frt. Gr. Bethlen Ferenczné őnga 4 frt, Br. Bor- 

nemissza Béla 1 frt. Gr. Zedwitz F.őn. 4 frt, özv. 
Zudor Károlyné 2 frt, Karácsonyi Sándor 2 frt, 

Migs. Kozma Gáborné őnga 10 frt, Br. Vay Áb- 
rahámné őnga 5 frt, Zsombori Lajosné őnga 5 

frt, Deák György 5 frt, Csernátoni Samuel 1 frt, 

Berger Salamon 1 frt, Bocsánczi Ferencz 1 frt, 

Gegő György plébános 1 írt, Feldman Márton 2 

frt, Heinz Béla 2 frt, Gr. Bethlen Aurél 1 frt, 
Fogarasy Mihály 2 írt, Biró Gyula 2 frt, Tamássy 
M. Gyula 2 frt, Kohlen Vilmos 5 frt, Kohlen 
Juli 2 frt Veres Károly 5 frt. 

A nagyérdemü felülfizetők, valamint mind- 

azok, kik e nemes czélu tánczestélyt becses tá- 

mogatásukban részeltették, fogadják e helyen is 
az érdekelt egyházak nevében tett nyilvános és 

hálás köszönetünket. 
Sohár Márcel, 
Szabó Sándor, 

ellenőrök. 

Fogolyán lános, 
pénztárnok. 

Meghivó. 

Van szerencsénk az Erdélyrészi Közmivelő- 

dési Egyesület Deés városi választmányának ugy 

alapitó, mint választott választmányi tagjait, a 

f. év márczius 4-én (vasárnap) d. u. 3 órakor a 

megyeház nagytermében tartandó válas ztmányi 

ülésre tisztelettel meghivom. 

Tárgysorozat: 

1. Elnökijelentés az egylet 1887. évi életéről. 
2. Pénztárnoki jelentés. 

3. Az 1887. évi zárszámadások bemutatása. 

4. Az 1886. évi zárszámadásokról adott bi- 
zottsági jelentés beterjesztése. 

5. Az egyleti tagdijakkal hátralékosok név- 

sorának beterjesztése és javaslat azok behajtására 
nézve. 

6. A magyarláposi izr. hitközség kérése 80 

frt alapitó tagdij-hátralékának elengedése iránt 
7. Jelentés a népfelkelési felszerelési válla- 

latok befejezéséről. 

Az Erdélyrészi Közmivelődési Egyesület Deés 
városi választmánynnak elnökségétől. 

Deés, 1888. február 20-án. ; 

UDr. Bónis Árpád, Br. Diószegi Géza, 
jegyzőő elnök. 
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VEGYESEK. 

- Báró főispán ur ő méltósága a jövő havi 
közigazgatási bizottsági ülés megtartását jövő már- 

czius hó 3-án d. u. 4órára tüzte ki. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának e 

hó 20-án tartott közgyüléséről a tudósitást jövő 

számunkban adjuk. 

- Miként értesűltünk a deési dalkör már- 

czius 4-én és husvét másodnapján dalestélyt ké- 

szül rendezni. 

- A vármegyei szinház-társulat f. hó 18-án 

tartott közgyüléséből utasitotta az igazgató-vá- 

tasztmányt, hogy egy szinpártoló egyesület meg- 

alakitása és a felett tanácskozzék, miként lehetne 

egy szintársulatot oly erkölcsi és anyagi támoga- 

tásban részesiteni, hogy itt müködése alatt meg- 

élhetése biztositva legyen. 

- Időjárásunk kezd a télből kibontakozni. 

Bárha a még nagy tömegben álló hóréteg a lég 

hőmérsékét a fagypont körül tartja s éjszakákon 

át éles hideg van: mégis a nap sugarainak befo- 

alatt már vékonyul - a hó vastag 

rétege s a déli oldalokon megindult olvadás, fő- 

leg az utakon, hó-lé tócsákat fakaszt s a szánut 

lyása 

máér kétessé vált. 

- A deési ugynevezett böjti országos vásár 

február 20., 21. és 22-ik napjain minden élénk- 

ség nélkül folyt le. A marha ára - bárha ele- 

inten az eladók a régi magas árakat követelték, 
- a vásárlók által nagyon lenyomatott, minek 

folytán kevés adás vevés történt. Eladatott ösz- 

szesen 901 darab szarvasmarha, ezek közül ökör 

200 darab, tehén 300 darab, borju 401 darab; 

ökör párja 120 frttal 360 frtig, tehén darabon- 

kint 30 frttól 65 frtig, borju darabonként 15 frt- 

tól 40 frtig. Ló eladatott 40 darab, több nem is 

hajtatott be eladás végett. Darabonkénti ára 15 

frttól 160 frtig. - A sertésvásár is gyenge volt, 

ezekből is csupán 251 darab került eladásra. Kü- 

árakon tartották, de 

nem is volt nagy behozatal. A belsö piaczot na- 
lönben a sertéseket magas 

gyon gyér közönség látogatta, az iparosok és rö- 

vidárusok feltünőleg gyéren voltak keresve s töb- 

ben panaszlák, hogy szükségtől kényszeritve, meg- 

kárositó alanti árakon sem találtak vásárlókra. 

- A deési kisegitő takarékpénztár XXII-ik 

évi rendes közgyülését br. Bánffy Dezső főispáu 

ur ő méltósága elnöklete alatt e hó 19-én tar- 

totta meg, melyen Tatrossy Ferencz nyugdijba 

helyezésével vezérigazgatónak Bokros Lajos, az 

igazgatóságba az ő helyére Voith Gergely válasz- 

tatott meg. A kisorsolt igazgatósági tagok helyei 

Bovánkovics Gyula, Jakab Károly (eddigi) és 

Kiss János (uj tag) által lettek betöltve. Az osz- 

talék minden törzsbetét (100 frt) után 15 frtban 

állapittatott meg. 

- Az országos vásároknak rendes kisérői 

az ugynevezett ,komédiások*. A most lefolyt deési 

vásár alkalmával is megjelent egy városunkban 

ezeknek terjedelmes fajából s Boskó név alatt 

beállitott az ,Angol* czimüű vendéglőbe. A szom- 

batot ünneplő törzsvendégek közt minden feltünés 

nélkül leült egyik asztal mellé, hallgat és eszik. 

Egyszerre csak riadó éljenek hangzanak fel 

a szálloda előtt: „Éljen Kossuth Lajos!4 A ven- 

dégek egymásra néznek, kimennek megnézni, hogy 

kik lehetnek a tüntetők. Nem látnak senkit. Be- 

jönnek ismét leülnek, bámulnak. Ekkor eléjök 

állott a vendég és igy szólott: „Kérem alásan, az 

éljen nem ott künn van, hanem itt benn van" - 

rátette egyik kezét a hasára. „Én vagyok Boskó, 

a világhirüű kókler és hasbeszélő. Ebből a hasból 

származott az a lelkes éljenzés, kedveskedni akar- 

tam e közönségnek; kegyeikbe ajánlom magamat 

a holnapi előadásra. Természetesen volt is más- 

nap a szinházban szépen közönség, mint ritkán a 

szintársulatok előadásán. 

- A félhivatalos lapokban jelzik, hogy a 

szeszadó javaslat tárgyalása egy ideig függőben 

tartatik, mert bizonytalan, vajjon a bécsi Reichs- 

rath hajlandó-e legalább főelveiben változatla- 
nul elfogadni s igy kétséges az is, hogy Magyar- 

országon törvényerőre emelkedhetik-e az? Tud- 

valevőleg a Magyarország és Ausztria közt fenn- 

álló vámszerződés szövege szerint a fogyasztási 

adók a két állam területén egye 
rendezendők s ennélfogva minálunk a szeszadó 
mint fogyasztási adó, be nem hozható, ha egy- 

idejüleg a bécsi birodalmi gyülés is életbe nem 

lépteti. 
- A bethleni magyar olvasó- és társalgó 

egylet f. évi rendes közgyülését f. év márczius 
hó 4 én délután 3 órakor Betlenben fogja meg- 

tartani. 

- Az E. M. K. E. szolnok-dobokamegyei 

női választmánya felhivása folytán választmányi- 

lag Demsik Gyuláné az E. M. K. E. javára gyüj- 

tött filléres adakozásokból 27 frt 56 krt küldött 

be szerkesztőségünkhöz, mely összeget az alább- 

irt nyugta szerint illető helyére juttattunk. - A 

gyüjtőiv szerint adakoztak: Demsik Gyuláné 
(Buza) 3 frt 65 kr., Pálffy Ernöné (Buza) 3 frt 

65 kr., Felszegi Kálmán (Buza) 3 frt 65 kr., Lendvay 

Berta (Noszoly) 3 ft 60 kr., Löbl Mózesné (Noszoly) 

1 frt 83 kr., Mákávej Józsefné (Noszoly) 1 frt 88 

kr., Felszegi Adám (M.-Földvár) 3 írt 65 kr., 
Nagy Adám (Kékes) 3 frt 65 kr., Nyárádi Gyula 

(Semesnye) 2 frt. Hogy a fennti huszonhét forint 
56 krt a mai napon átvettem, elismerem. Deés, 

1888. február 20. Br. Pöllnitz Károly pénztárnok. 

- Dicséret. A mulatói községi elemi iskola 
az utóbbi fagyos időkben annyira hozzáférhetlen 

volt, hogy a növendékeket - miként több szem- 

tanu állitja - póznákkal és cseberrúdakkal kel- 

lett a dombra felhuzni. Ezen a mizerián dicsé 
retre méltó módon segitett a deési rendőrkapi- 

tány Br. Thoroczkay Viktor, midőn a feljárót 

rendbe hozatta és azt karfákkal elláttatta. A köz- 

ügynek vélünk használni, midőn több érdeklődő 

magánköszönet nyilvánitása helyett ezen helyes 

eljárást nyilvánosságra hozzuk. 

- Nyilvános köszönet és nyugta. A domo- 

kosi ev. ref. egyház február 11-iki tánczmulatsá. 

gában felülfizettek, illetve meg nem jelenhetvén 
jegyeik árát hozzáuk beküldötték: Lányi Róbert 

2 frt 50 kr., Szabó Lajos (H.-Szőcs) 2 frt, Voith 

Jakab 1 frt, Gajzágó Vilmos 1 frt, Hajdu István 

20 kr., Moldován Gergely 50 kr., Kozma Miklós 
1 frt, Kummerlánder József 1 frt, Szabó Lajos 

(Rojahida) 2 frt. Fogadják e helyen is egyházam 

nevében hálás köszönetemet. Domokos, 1888. feb- 

ruár 14. Kőpataki Gyula, ev. ref. lelkész. 

- Az oentradámi rablógyilkosság végtárgya- 

lása a napokban folyt le Beszterezén. A vádlot- 

tak Jantel Káhán gazdag entradami zsidót 1885. 

szeptemberben kirabolták és meggyilkolták, mely- 

ről lapunk is tudósitást hozott volt akkor. A tár- 

gyalást nagy közönség előtt Kenyeres törvény- 

széki elnök vezette sok tapintattal. A vádlottak 

számra nézve heten egyenkint elővezettettek. - 

A tárgyalás lefolytával az elnök a következő ité- 

letet hirdette ki: Gebe György, Kovács József és 

Szabó József, a kikről a vizsgálat kideritette, 

hogy előre megfontolt szándékkal gyilkoltak, élet- 

fogytiglani fegyházra, Leib Hermann, a ki tettét 

bevallotta és nem ment a szobába 12 évi fegy- 

házra itéltetnek. Neumann Ignácz a rablógyilkos- 

ságban való részvételtől felmentetett, bünpalásto- 

lásért azonban 11/, fegyházra itéltetett. Az összes 

vádlottak 12,123 frt elrablott valamint a 

perköltségek egyetemes megtéritésére köteleztettek. 

- Apró hirek. A képviselőház elintézte 

a folyó évi költségvetést. A honvédelmi minisz- 
terium költségeinél hosszabb vita folyt. - Gróf 
Kálnoky külügyminiszter Budapestre érkezett, hogy 
ő felségének a külügyek jelen állásáról előterjesz- 

tést tegyen. - A diplomácziai körökben már a 
legközelebbi napokban várnak hivatalos lépést 
Oroszország részéről a bolgár ügyekben. E lépés 

igen mérsékelt lesz és csak arra fog szoritkozni, 

hogy Ferdinánd fejedelmet törvénytelen fejede- 
lemnek nyilvánitja. - Napról-napra határozot- 
tab alakban merül föl, hogy a béke érdeke Fer- 

dinánd fejedelem személyét kivánja áldozatul. - 

A pesszimisták, a kik nem hisznek a béke fenn- 
maradásában Oroszországot azzal gyanusitják, 
hogy csak alkalmas időt vár, mikorrögtön táma- 

dólag léphessen föl. - Szófiából irják, hogy 
Bismarck beszéde kezdetben nyomasztó hatást 
tett Bulgáriában, mely azonban komolyabb meg- 
fontolás után nyugodtabb felfogásnak engedett tért. 

- Oroszország folytatja csapatjainak összegyüj- 
tését és megtette a bolgár ügyben a kezdemé- 
nyező lépést. - Az oszirák magyar-német szö- 
vetség történetéből a lapok azt irják, hogy azt 
Németország oly pillanatban kötötte monárchi- 
ánkkal, mikor épen háboru fenyegetett s András- 

syt mintegy megkinálták vele. Pétervárról szintén 

pénz, 

és tü- 

reg fölszerelése. A velenczei f
egyvertárban 

készitésén és ágyuk fölszerelésén. 

alsóházban a fölirat tárgyalásakor az ellenzék azt 

házra, Kálmán Simon és Iser Hirsch 10 évi fegy- 

kül kóborló kutyák kivétel nélküli kiirtása 

ily magyarázattal kisérik a szövetség megkötését. mében büntesse. 

2 Olaszországban egyszerre megindult a hadse- 

kivánta, hogy a kormány nyilatkozzék a hatal- 
makhoz való viszonyáról. - A berlini orvosi kö- 
rökben a német trónörökös állapotáról azt beszé- 
lik, hogy a légcsőmetszés következtében beállott 
tünetek igen nagy aggodalmakat kelthetnek. 

A KÖZÖNSEÉG KÖRÉBŐL. 
Hála nyilatkozat. 

Alig lehet magasztosabb, lélekemelőbb vo- 
nása az emberi jellemnek, mint a szivnemesség- 
nek azon nyilvánulása, mely a sorstól súlyosan 
érintett embertársaink szerencsétlenségétől áthatva 
a sziv nemesebb hurjait rezgi át és a legmelegebb 
érdeklődéssel önfeláldozó könyörérzetre buzdit. 

A jelemnek ezen magasztos vonása az, mely- 
ben az isteni gondviselés oly meggyőzőleg nyil- 
vánul s egyszersmint az emberiségnek a kétség- 
beesés, az önmeghasonlás nehéz perczeiben is vi- 
gaszt nyujt. 

Ezen benyomást tette Deés város polgársá- 
gára kerületünk legérdemesebb országgyülési kép- 
viselője széki Méltóságos ifj. Gróf Teleky Do- 
mokos urnak azon valóban nemes főuri erényét 
tanusito eljárása, hogy a mult 1887. év őszén, 
midőn polgártársunkhelybeli bodnármester Kempf 
Iván: egy veszett kutya által megmart jeles ta- 
nuló fiát a kétségbeesés sulyos fájdalmai közt a 
megmentésre még egyedül kilátást nyujthatot re- 
ményben - dr. Pasteur jeles párisi orvos in- 
tézetébe viendő - budapestre megérkezett és kor- 
látolt anyagi viszonyai folytán egy állami segély 
kegyes kieszközlése végett nevezett Méltóságos 
grót urhoz, mint kerületünk országgülési képvi- 
selőjéhez folyamodván: a fennkölt szellemü, ne- 
mes indulatu főur szerencsétlen polgártársunk sor- 
sát teljes szivjósággal magáévá tette s nevezett 
polgártársunk és fia számára - miután a magas 
kormány segélyével csakis az osztrák- magyar-hon 
vasuti hálózatára terjedő vonalra adott szabadjegy 
engedélyezésére szoritkozott - a nemes lelkületü 
gróf azonnal aláirási ivet inditván meg s maga 
járván elől egy jelentékeny összeggel, a költsé- 
ges ut, illetve egyéb kiadások fedezésére pár óra 
alatt nemcsak 680 frankot gyüjtött és adott át 
a lesujtott apa kezéhez, sőt ezenkivül a végzetes 
állapotba jutott fia fogyatékos ruházatát is a téli 
évszak iránti tekintetből sajátjából azonnal a leg- 
nagyobb áldozatkészséggel kiegészitvén, magas 
összeköttetései folytán táviratilag is intézkedett, 
hogy Párisban jutányos ellátásban, illetve fia gon- 
dos kezelésben részesüljön. Ily meginditó, ma- 
gasztos jotétemény ugyan magában a kegyes cse- 
lekményben leli fényes jutalmát: mindazonáltal 
alólirtak szent kötelmüknek ismervén ezen tényt 
Deés város polgársága nevében is köztudatra jut- 
tatni: örömmel ragadják meg ez alkalmat Mél- 
tóságos ifj. Gróf Teleky Domokos, szeretve tisz- 
telt képviselőjük iránti örökös hálájuknak a leg- 
melegebb kifejezést adni, óhajtván, hogy a min- 
denható sok ilyen magasztos jellemü főurat ad- 
jon édes hazánknak és a szenvedő emberiségnek. 

Gábre lános. Ifj. Gaál lános, 
Gerecze Pál. Kustár Sándor, 
Pruner Sándor. Becző lózsef. 
Hering János, Burghárdt lános. 
Frank Jlános. Bernád Simon. 

Bakó Ignácz. 

NYILTTÉR.) 
„Tekintetes szerkesztő ur! 
Kérem sziveskedjék becses lapja a ,Szol- 

nok-Doboká-ban „Nyilttér czim alatt alatt a 
következő czikket közölni: 

Kigolyózott hivatalnok. A csáki-gorbói ol- 
vasó-egylet - kaszinó - választmánya Helleb- 
ronth Iván közigazgatási joggyakornokot f. hó 
6- án kizárta a kaszinóból. 

Tisztelettel lévén: 
Csáki Gorbón, 1888. február hó 20-án. 

Don Pofozó. 

*) E rovat alatt megjelenő bárminemü közleményért, 
semmi felelőséget nom vallal : Aszerk. 

HIVATALOS RESz. 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 413.-1888. 
Mindenik főszolgabirónak! 
Tapasztalván, hogy a kutyatartásról fennálló 

szabályrendelet kellő szigorral végre nem hajta- 

tatik, felhivom a czimet, hogy az ebtartási sza- 

bályrendelet szigoru betartása és a szájkosár nél- 

intézkedjék, a mulasztók és ellenszegülőke 

dig emlitett szabályrendelet 8-ik részének 

Deésen, 1888. évi január 14-én. 
mS§zarvadi, kir. tan. a! 

KESZTŐ É 
KOVÁCS SAMU. 



Deés, 1888. február 26. SZOLNOK-DOBOKA. XIII. évfolyam . szám. 

Sz. 6601-1887. polg. (50)1-1 

MHirdetmény. A deési kir. törvényszék 
alólirt kiküldött birója által közhirré tétetik, hogy 
Sajó-Udvarhely község határának tagositása ügyé- 
ben az előmunkálatok bevezetésére, nevezetesen 
a képviselet rendezése, mérnök választás, költ- 
ségelőirányzat megállapitása végett 1888. évi már- 
czius hó 14-én d. u. 3 órára Sajó-Udvarhely köz- 
ségében a helyszinére határnapot tűztem ki. - 
Mely határnapra érdekelt feleket oly figyelmez- 
tetéssel idézem meg, hogy egyik vagy másik bir- 
tokosnak kimaradása sem az eljárás menetét nem 
akadályozza, sem pedig jogorvoslatokra indokul 
nem szolgálhat. - Deés, 1887. deczember 31 én. 

Hosszu, kir. törvszéki eljáró biró. 

Sz. 9017-1887. tkvi. (46)2-2 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár- 
nak mint végrehajtatónak Faur Vaszilia a Vaszil 
és társai végrehajtást szenvedő elleni 69 frt 87 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a deési kir. törvényszék a csáki-gorbói 
kir. járásbiróság területén lévő, Alparét község- 
ben fekvő, az alparéti 252. sz. tjevben, Faur Va- 
szilie a Vaszilt illető A 4- 1. rendszám felére 
136 frt 50 kr., a 2. rsz. felére 17 frt, a 3. rdsz. 
felére 3 frt 50 kr., a 4. rendszám felére 16 frt, 
50 kr., az 5. rendszám felére 6 frt 50 kr., a 254. 
sz. tjkevben A 1. rendszám egész fekvőre 22 
frt, a 2. rendsz. egész fekvőre 5 frt, a 258. sz. 
tjevben A A 1. rendsz. egész fekvőre 20 frt, a 
255. sz. tjevben Faur Máriát illető A A 1. rdsz. 
felére 3 frt, a 2. rdsz. felére 2 frt 50 kr., a 260. 
sz. tjevben Faur Vaszilia és Faur Máriát illető 
A 1. rendszám alatti 3/4-od részére 82 frtban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelőlt ingatla- 
nok az 1888. évi márczius hó 19-ik napján dél- 
előtt 9 órakor Alparét község házánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
áltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/-át vagyis külön minden 
egyes rendszám kikiáttási ára után készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-sában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8. §-sában kijelőlt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez leteni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. törvényszék telekkönyvi hatóságától 
Deés, 1887. deczember 30-án. 

Pap Farkas, 
kir. törvényszéki biró. 

A bethleni járás fősznigabirája. 

Sz. 654-1888. (44)2-2 

Pályázat. 
A somkereki körjegyzői keretben le- 

mondás következtében megürült körjegyzői 
segédi állomásra, mely 150 frt fizetés, 50 
frt szállásbér javadalmazással van összeköt- 
ve, ezennel pályázatot nyitok. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állo- 
mást elnyerni óhajtják, pályázati folyamodvá- 
nyaikat képességi, honossági, nyelvbeli ismere- 
tükről s eddigi szolgálatokróli bizonyitvá- 
nyokról felszerelve, f. év márczius 1-ig hoz- 
zám nyujtsák be. 

Bethlen, 1888. február hó 13 án. 

(51)1-1 - Szamosvölgyi vasut igazgatósága. 

175. számhoz. Deés, 1888. febr. 18. 

Pályázati hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasutnál egy pályafel- 

vigyázói állás pályázat utján betöltendő. 
Pályázónak magyar honpolgárnak kell 

lenni, a magyar nyelvet szóban és irásban 
kell birnia, 35 évnél öregebb nem lehet, 
azonkivül ép egészségü és elég erősnek, az 
elszámolásban megfelelően jártasnak kell 
lennie s kell, hogy az épitési szakmában 
vágó valamely mesterséget (ács, kőmives, 
stb.) tanult legyen, vagy beigazolandó, hogy 
a pályafelvigyázói teendőkben való jártassá- 
got valamely vasutnál már elsajátitotta. 

A fölvett pályafelvigyázónak évi fize- 
tése 500 forint, lakbér 60 frt, esetleg ter- 
mészetbeni lakás. Egy évi megfelelő szolgá- 
lat után véglegesittetik. 

A bizonyitványokkal felszerelendő fo- 
lyamodványok legkésőbb 1888. évi márczius 
hó 26-ig alólirott üzletigazgatósághoz beter- 
jesztendők. A szamosvölgyi vasut 

részvénytársaság igazyatósága. 

Máriaczelli gyormorcsöppek. 
Kitünö hatásu szer a gyomor minden betegségeiben. s I 

tatlan étvágyhiány, gyom Védjegy. 

3 k 
elése, giliszták, 
k eseteiben. - 

tasitással együtt 
lép-, máj- és ara s bán 
Egy üvegcse ára hasznútat 
35 kr., keltös palaczk 60 kr. 

Központi szétküldés rady Károly gyógysze- 

Ovás! A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket 
sokat hamisitják és utánozzák. A valódiság jeléül 

minden üvegnek piros, a fenti védjegygyel ellátott boritékba kell 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta- 
sitáson meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Henrik 
könyvnyomdájában nyomatott. 80 U 

Kapható: Deésen: Roth Pál, Kékesen: Scheint An- 
dor, Szamosujvártt: Placsintár Dávid, Déván: Dr. Nagy, 
Krasznán: Leeitner Zsigmond, Körösbányán: Schieszl Ká- 
roly, Kolozsvártt: Valentini Adolf, Gunhardt, Dr. Bogdán, 
Széky Miklós, Volf János, Biró János, Szászrégehen: Wer- 
mescher, E.Tordán: Trajanovics Ede, Zilahon: Ünger Gusz- 
táv és Widinszky L , gyógyszertárában. 2- (49) 

Beszterczenaszódvármegyekir. tanfelügyelője. 

(52)11 -1 Szám: 364-1888. tanf. 

Arlejtési hirdetés. 
Besztercze-Naszódvármegye kőzigazgatási 

bizottsága 1888. évi februvár hó 6-án 431. 
szám alatt hozott határozatával Néposzon 
községi iskolai ház és tanitói laknak a köz- 

ség költségén leendő épitését engedélyezte. 
Ez épitésnek vállalkozás utján leendő 

vég márczius ho 
22-ik napja delelőtt 10 órakor a besztercze- 
biztositása végett 1888. évi 

naszódvármegyei kir. tanfelügyelő hivatalos 
helyiségében (Beszterczén, vármegyeház) szó- 
ban előadott és irásban beterjesztett zárt 
ajánlatok elfogadása mellett nyilvános ár- 
lejtés fog tartatni. 

Az épitési költségek a következők : 
1. A földmunkára előirá- 

nyozva van . DDő frt 03 kr. 
2. Kőmives munka 1916 frt 75 kr. 
3. Kőfaragó-munka 88 írt 80 kr. 
4. Acs-munka . 1597 frt 29 kr. 
5. Asztalos-munka 440 frt - kr. 

6. Kovács-munka 47 frt 69 kr. 

7. Lakatos-munka 329 frt 60 Er. 

8. Üveges-munka 100 frt - kr. 

Összesen: 4575 frt 16 kr. 
A terveket, költségvetést, épületi leirást, 

az árlejtési és épitési föltételeket f. évi már- 
cezius hó 1-től ugyan e hó 21-ik napjáig 
ugyanott meg lehet tekinteni, a hol is az 
irásbeli zárt ajánlati minták átvehetők. 

Felhivom a vállalkozni szándékozókat, 
miszerint a fent kiirt napon és időben az 
előirt épitési költség után számitandó 50/,-os 
bánatpénzzel ellátva a kitüzött helyen, vagy 
személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jog- 
érvényes irásos zárt ajánlatukat a jelzett bá- 
natpénznek melléklése mellett a fennti ha- 

táridőben hozzám küldjék be. 
Beszterczén, 1888. február hó 16-án. 

tanfelügyelő. Havas Gyula, kir. 

J 
s Eperjesy Estván könyvárus által kapható: 

„"VISSZAEMLÉKEZÉSEK" 
1830.-1850. 

Irta: IzZoAS SAMT. 

Ara 1 forint. 

Ezen visszaemlékezések eyy oly korra vezetnek vissza, - mondja a szerző az előszóban - midőn 
mind szellemi, mind anyagi tekintetbon napjainktól egészen eltérő elveket követtek, törekvéseket ismertek és 
vágyakat ápoltak. Saját élményei, tapasztalatai és ténykedései emlékét költi fel e nagy korszak tördelt raj- 
zainak most ragyogó, majd sötét, de mindig nagyjelentőségü keretében. Felkeresi visszaemlékezései halvány 
fényénél a nemzeti közszellem fejlődésének első kezdetét; tárgyalja az érvényre emelkedett szabad eszmék 
forrongó küzdelmeit; elkiséri, ott van az ezekért folytatott harczokban és a nagy nemzeti bukás sirhantján 
egy szebb, egy boldogabb jövőnek vigasztaló reményével, törhetlen hitével áll meg. 

Ezen műre vonatkozólag irja a komoly „Pesti Napló" hazánk e nagytekintélyü lapja: „Egy tizives kis 
kötet jelent meg Deésen Kovács Samunak tollából. Eleven, érdekes visszaemlékezések, élvezhető formába 
öntve s a mennyiben mindaz, a mit benne összehordva látunk, egyrészt a szerző saját s impressiókban hiven 
megőrzött emléke, másrészt a nemzeti közszellem fejlödésének kezdetéből vett számos érdekes adat és igy a 
helyinél tágabb körü érdeklődésre is számot tarthat. Az érdekes kis kötetből közlünk két fejezetet. (VII,XI.)" 

e . 
Floth F. Adolf, fő-sz.-biró. 

beszerzett minden magvaimfr isseks valódis águkértkez 
D- a 

2 GAZDASÁGI. KERTI, VETEMENY. ES VIRÁAGMAGVAK 2 
a legnagyobb választékban találhatók 5-48(29) 

NIKFERENCZNEL, DEESEN- 

Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, ker- - 

= tészkések, szőlő- és növény-metsző ollók, kézi- és kerti fürészek; továbbá gazdasági esz- 

:o közök, kész Vidats- és váltó-ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjútányo- c 

sabb árak mellett kaphatók. 

1i Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvétl tojásfestő szer, tiz különbözó szinnen adagonként 5, I0 kr. 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 

Mindennemügazdasági gépek gyári 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888. 


